
Jo ,*e*mls donc- - ' Les riches Ronrains
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ui"**iffi' dá ns des gr andes villas'

ús g[ť*í*mt aux thermes,
sortes de Piscines" '
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* On enlěve les terminaisons du présent

et on garde le radical" :

{+49t** ffiff#*"í$, rlr:n**; Uefifficrym

ffi Comment forme-t-on l'imParfait?

* On prend la premiěre personne du pluriel

du présent:

ffi Quand utilise-t-on l'imPatfait?

* Limparfait est un temps du passé'

on i,-,iiti'" pour parler d'un événement qui a eu

lieu avant le moment oir l'on Parle'

* Avec l'imparfaig on décrit une action' une

situation, une ambiance, un sentiment' " comme

si on revivait ce moment'
On ne précise pas nécessairement la durée'

ón ,uij|u'te que ce1a s'est passé avantle moment

oů l'on parle et on voit l'action en train de se

dérouler dans le passé'

-" ruE.}t.{s &*$mgggl sr;ť {"áť}*: ri*' í;* i-tr*:r &tm**

q;fuar*rÍc*'"" (|ustine se revoit en Grěce' Elle fait

revivre ses vacances')

'_ {'*5 ffil:gT1.*i:"ls mEěmfr*mŤ lq-}iliv*grf *tlx th*:rrl*=

trfiul- rÉ*ť]{t:g]Í;r**r' íc':l'l'g"* al:"eis' (Le professeur fait

re,riure l'époque des Romains' Elle décrit leurs

habitudes.)

u On aioute alors les terminaisons de f imparfait:

-ais, -ais, -ait, -ions, iez, -aient'

- $**-vm&si'

- {&ě r'l:rtrft$-$,

_ *$ d*l'wwět"

-. {h6n ig}r-am$'Ř'

- HB#{#s lg!;1:tsÉ{sďtm'

-- qf ffi {-*ffi *{*rt5Ě€sffi'"

^ **$*m *É:,*fltm**mÉ'

Une seule exception: le verbe étre:

'* 1'a*Ť;lil' - tr; &Ě;tis -" í:{/*1Í*"g:tt *.4rt; !'t

"_ íir:{.qs &'tli:*g -' 1'l.:{'É$ #Ťi*r- _ iÍs"*ilqrs &Ř;*i**t

-c" qui reste quand on enlěve la terminaison'
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. '"t ' ' Reliez ,L. et í,::. Attention, parfois deux réponses sont possibles.

l:. i:.

a. -iezjamais danser?
b. -ait toujours beaucoup d'ambiance.

c. -aient trěs sympas.

d. -ais parfois avec lannis et ses copains.

e. **Í$_til ie s*!r?

f. -ait au restaurant.

8. -ions á la maison.

1. Alars, que fais-"**,

2. Nous din- \
3. ou on mange- '""

4. Vous n'all-

5. Si, je sort-

ó' lls ét-

7 .ll y av-

'',,:::_]. . ComPtétez !e diatogue et conjuguez tes verbes á !'imparfait.

1. Justins : Et toi Laure, oŮ éŤoi$-tu l
2'Laure.J'..''. (étre) dans un camp européen au Portugal, ě ó0 kilomětres de Lisbonne.

3. ll y ^ . ' ' (avoir) des jeunes de plusieurs nationalités.

4. Nous ". ." (parler) plusieurs langues. Nous. " (dormir) sous la tente.

5. Le matin, on ' " ". 1faire) du sport et l'aprěs-midi, on ' (se promener)

dans la région.

ó. on (visiter) des églises, des musées.. ' et il y en '. . '.. (avoir) beaucoup !

7. Le soir, les moniteurs ".... . (organiser) des activités. lls '. ''.. (chanter) avec nous

et nous .."""" (danser) tous ensemble.

8. Les soirées .... '. (se terminer) toujours trěs tard.

9. Le matin, on ne , ..... (se lever) jamais avant neuf heures.

.,,= . Lisez le texte suivant, extrait d'un journa! pour les jeunes de 1975.

Cette année, pour étre ě la mode, les jeunes portent des pantalons (pattes d'éph') (pattes d'éléphant)'

)\s mettent des chemises ( pop'art>. lls onť les cheveux trěs bouclés. c'esf le look <afro>.

IS sorťenť en bande dans des discothěques. lls dansenť sur de la musique disco. Leur groupe préféré s'appelle
, LeS Jackson Five > et leur film culte est La Fiěvre du samedi soir (Saturday Night Fever).

Relax. Juin 1975.

Dites comment était la mode des jeunes en í975. Mettez les verbes á l'imparfait.

-'. 1975, pour etr* a la mcdg, les j*unes pcřŤdí*hŤ
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i Dégáts causés par la tempéte

- Avec l'imparfait, on décrit une situation á un
moment (non délimité) du passé' On ne connait pas

nécessairement le début ou la fin de l'événement.
On voit l'événement pendant son déroulement.

ii Émárumát h*au': On décrit la situation. on
montre le décor. on nous met dans l'ambiance.
On ne sait pas depuis quand il faisait beau.

* Limparfait et le passé composé sont Souvent reliés.

- Limparfait sert de décor, de toile de fond, de
cadre, de second plan á une action ponctuelle

k'approcher de la fenétrd ou plus ou moins longue
Ua pluid.

{*l.tr 5rmrt# g;:i*ií EřBm*ffi áa*mf; Ť !'ii*_*Ee-F'il+rtť*. " "

Récit de Julia Lauber, correspondante
allemande de Laure G., en óchange
linguistique au col1ěge Paul_Verlaine.

ll ','t;i!i dix heures. F'l ri.i:; iriiitir en
cours de latin. íj }::i'llii bi;rll dehors.
1i:lri ilrii calme, quand soudain il;1,.,'

1.ltii* trěs forte t:l ii:;-r'l1..ir:. Incroyable.
{ ]'ť'tliit comme sous les tropiques. Puis
le vent : sr:liilii:, de plus en plus fort.
Le tonnerre ;l tdIi'i1}Ljir. í_]'áť.j;i horri-
ble. 1}i:rE*_;Irtlť ne 'ř;lr_l'iiť plus dans la
classe. Le professeur non plus. Tout )
coup, (i;r ;l r::,;1..11;dLt un grand bruit.
Nr;ilr iti--tlr !ilil irlr,.r:r ;r1rilx.'i'i:t-'s de la
fenétre:le vieux marronnier iii;iit déjá
par terre, enfin.
F{eureusement,
dans la cour.
classe.

.. sur le toit du préau.
ii n'r, l;i';tií personne

iti.:iis i:tir-rr'lrr tous en

- Avec le passé composé, on voit une action,
plus ou moins longue, délimitée dans le temps,

avec un début et une fin, terminée au moment
oů l'on parle. On voit l'événement aprěs son
déroulement.

{jrr*-: ťq}rť* pí*i* wm* Ťepgwfu#m": A un
moment donné et pendant un certain temps,

il a p1u. Maintenant il ne pleut plus. C'est fini'

lls fonctionnent alors par contraste.

- Le passé composé met au premier plan cette

action, ponctuelle ou plus ou moins longue, qui

vient perturber la situation, interrompre le
déroulement d'un événement.

'.. qesffiffi{ě *epr* rri*í*rnťe ťer:"l6:*ť* ď*

L:rutsq**r'a'l*gat &m$amÉ#' " .

ET DANSvoTRE LANGUÉ1

Y a-t-it deux (ou ptusrerrrsI temps

' '" r,"u' 4".':llllJillljllr. 
.une action qut s '

,ll"* ;";eYrr ou lon Parte'

Hier motin, un grlnd soleil iÍltsmiercíť

l'Íl e-d e- F r a n ce, l o rsq u' tn e vi o l ente te m p éte

{Í brusquement *tla{# et * rtsv*g* lo région
parisienne. A Triel, il n'y rs ť# aucune victÍme

moís de nombreux dégůts.

ffi lJimparfait '* tableaux de coniugaison' p. í'l2

ffi Limparfait et le passé composé sont deux temps du passé, _} forrrration et emploi' p. 1o

qui nous pefmettent de voir l'événement passé de maniěre différente.
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it . Quelle partie de la phrase décrit l'ambiance, décrit le cadre de l'action ?
Quelle partie de la phrase montre une action qui vlent I'interrompre ?
Mettez !e verbe á l'imparfait sur la ligne horlzontale (le temps qui se déroule)
et !e verbe au passé composé sur la f!ěche vert|cale qui la coupe (action qui coupe,
qui interrompt). Expliquez votre choix oralement, avec des mots simples,
ou dans votre langue si vous voulez.

't. Hier matin, alors qu'un granel sol*il íllumíncíŤ l'ile-d*-trrance = [1]

une violente temp&te a delqŤó sur |a région parislenne. = [2]

2' Tout était calme, quand soudain une pluie trěs forte est tombóe.

3. Nous étions déjá prěs de la fenétre, quand le tonnerre a grondé.

4. PuiS le tonnerre a grondé. C'était terrible.

.., Continuez sur le méme moděle.
Dessinez l'horizontale (imparfait) et la verticale (passé composé}.
Attention, parÍois il y a p|us|eurs horizontales ou plusieurs verticales.
Parfois, dans certaines phrases, il n'y a pas de verticale, ou pas d'horizontale.

1. Personne ne parlait plus dans la classe. = [1]

Tout le monde regardait dehors, = l2l

quand tout á coup, on a entendu un grand bruit' = [3]

2. Nous nous sommes approchés de la fenétre, mais = [1]

le vieux marronnier était déjá par terre. = 12]

tmoa1|ait, 
]9. 

s9ieij iljuminaí|,''
i
t:'

i
l passé composé : ..'

3. Heureusement, il n'y avait personne dehors.

Nous étions tous en coLjrs,

quand l'arbre est tombé'

4. C'était terrible.

5. Puis soudain tout est redevenu calme.

ta pluie a cessé.

Le soleil est revenu.

on utilise l'imparfait pour décrire la situation, le décor. on nous met dans

l'ambiance: un grand ciel bleu, un grand snlei!...

La tempéte éclate pendant qu'il faisait beau. Elle
uns tempěte g éclCIť{*..' vient interrompre le calme, le beau temps. Donc le

verbe est au passé composé.

.*;

:
l

-.,'. ,',' ]1.'El

-l

i

= [1]

= l2l

= [3]

= [1]

= [1]

= I2l

= [3]
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